
Protokół nr 18/2026   
z posiedzenia Komisji Zdrowia, Pomocy Społecznej 

oraz Rolnictwa i Ochrony Środowiska 
w dniu 26 marca 2026 r. 

w Starostwie Powiatowym w Śremie 
 

Posiedzenie rozpoczęło się o godz. 1230. W posiedzeniu uczestniczyło 9 z 10 członków 
Komisji Zdrowia, Pomocy Społecznej oraz Rolnictwa i Ochrony Środowiska. Nieobecny, 
radny Teodor Stępa. 
Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu.  

Ponadto w posiedzeniu uczestniczyli: 
 

1. Pani Dominika Fornalik Sekretarz Powiatu. 
2. Pani Urszula Sitnicka Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny  

3. Pani Karolina Gałuszka Kierownik Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie. 
4. Pan Witalis Sąsiadek Naczelnik Wydziału Ochrony  Środowiska. 

Posiedzeniu przewodniczył Przewodniczący Komisji Pan Hieronim Bartkowiak. 

Ad.1 
Przewodniczący Komisji stwierdził, że liczba członków Komisji uczestniczących w 
posiedzeniu wynosi 9, co spełnia warunek quorum.  
Zaproszenie na posiedzenie stanowi załącznik nr 2 do protokołu.  
Do porządku obrad nie zgłoszono uwag. Został przyjęty w następującej treści: 
 

1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie quorum. 
2. Przyjęcie protokołu z ostatniego posiedzenia. 
3. Informacja Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Śremie o stanie 

bezpieczeństwa sanitarnego powiatu śremskiego w 2025 r. - ref. pani Urszula 
Sitnicka Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny. 

4. Sprawozdanie z działalności Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Śremie za 
2025 rok - Pani Karolina Gałuszka Kierownik Powiatowego Centrum Pomocy 
Rodzinie. 

5. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie wdrożenia Lokalnego Programu Pomocy 
Społecznej na 2026 rok – ref. j.w. 

6. Zaopiniowanie projektu  uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie określenia zadań, 
na które przeznacza się środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób 
Niepełnosprawnych w 2026 roku – ref. j.w. 

7. „Raport z wykonania Programu Ochrony Środowiska dla Powiatu Śremskiego za lata 
2023 - 2024” – ref. Witalis Sąsiadek Naczelnik Wydziału Ochrony Środowiska. 

8. Wolne głosy i wnioski.  
 
Ad 2. 
Przewodniczący Komisji zapytała, czy Radni chcą zgłosić uwagi do protokołu z 
poprzedniego posiedzenia komisji? 
Radni nie zgłosili uwag do protokołu. 
Protokół nr 17/2026 z 29.01.2026 r. został przyjęty jednogłośnie ( 9 za ).  
 
Ad 3. 
Przewodniczący Komisji udzielił głosu pani Urszuli Sitnickiej Państwowemu 

Powiatowemu Inspektorowi Sanitarnemu w Śremie, która omówiła Informację o stanie 
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bezpieczeństwa sanitarnego powiatu śremskiego w 2025 r. (Informacja będzie stanowić 

załącznik do protokołu z XXIII sesji z 27 marca 2026 r.) 

Pani Inspektor podsumowała, że z zebranych informacji wynika, że sytuacja sanitarna w 
minionym roku była stabilna poza kilkoma drobnymi elementami: kwestia chorób 
zakaźnych - w minionym roku pojawiła się większa liczba przypadków zachorowań na 
boreliozę - 25 w stosunku do jednego lub braku w latach wcześniejszych; nadal istnieje 
problem ze szczepieniami dzieci, szczególnie tych najmłodszych. Dodała, że pewne 
sytuacje wynikają z tzw. ruchów antyszczepionkowych czy „pewnej mody” i  trendów. Jest 
to o tyle groźne, że co jakiś czas wybuchają małe ogniska zachorowalności na daną 
chorobę zakaźną w środowisku szkolnym lub przedszkolnym. Podkreśliła że stacja zaleca 
szczepień dla seniorów. Dalej pani Inspektor wskazała, że incydentem do odnotowania 
był też problem z wodą do spożycia w gminie Dolsk i Brodnicy. Zagrożenie 
mikrobiologiczne  wody w przypadku Dolska skutkowało decyzją o czasowym wyłączeniu 
wodociągu. To była jedyna sytuacja mogąca negatywnie oddziaływać na stan zdrowia 
mieszkańców powiatu.  Kończąc pani Inspektor powiedziała, że po ustąpieniu  epidemii 
wirusa Covid, stacja epidemiologiczna postrzegana jest jako pierwszy punkt 
powiadamiana o różnych, zdaniem zgłaszających nieprawidłowościach i zagrożeniach,  
mogących wpłynąć na stan sanitarny środowiska.  Jednak większość ze zgłoszeń jest 
przekierowywana na inne podmioty, jako kompetentne do działań w zgłaszanych 
sprawach.  
 
Przewodniczący Komisji otwarł dyskusję.  

Nie zgłoszono pytań.  
Przewodniczący zamknął dyskusję.  
 
Ad 4. 
Przewodniczący Komisji udzielił głosu pani Karolinie Gałuszce Kierownik 
Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie, która omówiła Sprawozdanie z działalności 
Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Śremie za 2025 rok wraz z  wykazem potrzeb 
w zakresie pomocy społecznej i pieczy zastępczej. 
 
Przewodniczący Komisji otwarł dyskusję.  
 

Nie zgłoszono pytań. 
Przewodniczący zamknął dyskusję.  
(Sprawozdanie z działalności Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Śremie za 2025 
rok będzie stanowić załącznik do protokołu z XXIII sesji Rady Powiatu w dniu 27.03.2026 
r.) 
 
Ad 5. 
Pani Karolina Gałuszka na podstawie załącznika do projektu uchwały,  omówiła Lokalny 
Program Pomocy Społecznej na 2026 rok.  
 
Przewodniczący Komisji otwarł dyskusję.  
Nie zgłoszono pytań.  
Przewodniczący zamknął dyskusję.  
 

Komisja zaopiniowała jednomyślnie 9 ZA projekt uchwały w sprawie wdrożenia Lokalnego 
Programu Pomocy Społecznej na 2026 rok. 
Projekt uchwały stanowi załącznik nr 3 do protokołu. 
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Ad 6. 

Pani Karolina Gałuszka przypomniała, że w lutym br. Zastępca Prezesa Zarządu 
Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych poinformował powiat 
o wysokości środków Funduszu na realizację zadań, przekazywanych samorządom 
wojewódzkim i powiatowym na podstawie obowiązującego algorytmu. Uwzględniono w 
niej zobowiązanie dotyczące finansowania Warsztatu Terapii Zajęciowej w Śremie, 
w kwocie 1 407 840,00 zł. Środki przewidziane dla powiatu śremskiego na rok 
2026 łącznie ze zobowiązaniem wynoszą  2 955 579,00 zł. 

Pani Kierownik powiedziała, że na podstawie  analizy realizacji zadań z lat ubiegłych, 
złożonych i niezrealizowanych wniosków w 2026 roku oraz zgłoszonych potrzeb, 
proponuje się na wymienione w załączniku do niniejszej uchwały zadania z zakresu 
rehabilitacji społecznej podlegające kompetencji Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie 
w Śremie, przeznaczyć kwotę 1 417 739,00 zł oraz kwotę 130 000,00 zł na zadania 
z zakresu rehabilitacji zawodowej realizowane przez Powiatowy Urząd Pracy w Śremie. 
Pani Kierownik dodał, ze podział środków uwzględnia środki Funduszu otrzymane 
w styczniu 2026 r. w formie zaliczki w łącznej wysokości 821 960,00 zł. 

Przewodniczący Komisji otwarł dyskusję.  
Nie zgłoszono pytań.  
Przewodniczący zamknął dyskusję.  
Komisja zaopiniowała jednomyślnie 9 ZA, projekt uchwały zmieniającej uchwałę w 
sprawie określenia zadań, na które przeznacza się środki Państwowego Funduszu 
Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w 2026 roku 
Projekt uchwały stanowi załącznik nr 4 do protokołu. 
 
Ad 7. 
Przewodniczący Komisji udzielił głosu panu Witalisowi Sąsiadkowi Naczelnikowi 
Wydziału Ochrony Środowiska, który na podstawie prezentacji omówił Raport z 
wykonania Programu Ochrony Środowiska dla Powiatu Śremskiego za lata 2023 - 2024”. 
Prezentacja będzie stanowić załącznik nr 5 do niniejszego protokołu. Raport będzie 
stanowić załącznik do protokołu z XXIII sesji Rady Powiatu w dniu 27.03.2026 
 
Ad 8. 
Nie zgłoszono  innych spraw do omówienia.  
Przewodniczący podziękował za udział w komisji, a następnie z uwagi na wyczerpanie 
porządku posiedzenia zamknął obrady o godzinie 1330. 
 
Protokołowała:          
Magdalena Mulkowska – Wydział OI    

  
 
                         Przewodniczący Komisji        

                     Zdrowia, Pomocy Społecznej            
                          oraz  

                            Rolnictwa i Ochrony Środowiska 
 

 
   Hieronim Bartkowiak  


